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	DETERMINAZIONE N.
	198

	
	
	Data di registrazione
	12/06/2024


Area 2^ SERVIZI ISTITUZIONALI E AMMINISTRATIVI

	Oggetto:
	APPROVAZIONE AVVISO PUBBLICO PER L’EROGAZIONE DEI CONTRIBUTI  PER LA  FORNITURA GRATUITA, TOTALE O PARZIALE, DEI LIBRI DI TESTO, DIZIONARI, LIBRI DI LETTURA SCOLASTICI, SUSSIDI DIDATTICI DIGITALI O NOTEBOOK, PER L’ANNO SCOLASTICO 2024/2025, A FAVORE DEGLI ALUNNI RESIDENTI NEL LAZIO, NELL’AMBITO DELLE POLITICHE IN FAVORE DELLE FAMIGLIE MENO ABBIENTI, AI SENSI DELL’ART. 27 DELLA LEGGE 23.12.1998, N. 448.




VISTO il Testo Unico delle Leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali (T.U.E.L.), approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, ed in particolare l'articolo 50, comma 10, e l'articolo 89, in materia di organizzazione degli uffici e dei servizi e nomina dei relativi responsabili, gli articoli 42, 48, 107 e 177, in materia di competenze degli organi, e gli articoli 151, 183 e seguenti, in materia di spesa;

NELL'ESERCIZIO delle funzioni di cui all'art. 109 del T.U.E.L.; 
RITENUTA la propria competenza in forza del provvedimento del Sindaco di nomina n. 4 in data 03.07.2023;

PREMESSO CHE 

· con deliberazione del Consiglio Comunale n. 29 del 27.12.2023 è stato approvato il Documento Unico di Programmazione (DUP) Semplificato per il periodo 2024/2026 e relativi allegati, tra cui il Piano Triennale dei Lavori Pubblici 2024/2026 e il Programma triennale degli acquisti dei beni e servizi 2024/2025;

· con deliberazione del Consiglio Comunale n. 30 del 27.12.2023 è stato approvato il Bilancio di Previsione del Comune di Bassano Romano per l’anno 2024 ed il Bilancio per il Triennio 2024/2026;

· con provvedimento della Giunta Comunale n. 2 del 12.01.2024 è stato approvato, e dichiarato immediatamente eseguibile il Piano Esecutivo di Gestione – (PEG) per l’anno 2024;

VISTI:

· il Testo Unico delle Leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali (T.U.E.L.), approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;
· il vigente regolamento di contabilità;

· lo Statuto dell’Ente;
NELL'ESERCIZIO delle funzioni di cui all'art. 107 del T.U.E.L.;

VISTA la L.R. n. 29 del 30 marzo 1992 concernente “Norme per l’attuazione del diritto allo studio” che affida ai Comuni di residenza la titolarità degli interventi per il diritto allo studio;

VISTA la legge n. 448 del 23 dicembre 1998, art. 27 che prevede la fornitura gratuita totale o parziale dei libri di testo a favore degli alunni frequentanti le scuole secondarie di I e II grado, provenienti da famiglie con una particolare situazione economica e che abbiano determinati requisiti;

VISTO il D.P.C.M. 5 agosto 1999 n. 320, come modificato dai D.P.C.M. 4 luglio 2000, n. 226 e n. 211 del 6 aprile 2006, recanti disposizioni di attuazione del menzionato art. 27 della legge 23 dicembre 1998, n. 448;

VISTO il D.Lgs. 15 aprile 2005, n. 76 “Definizione delle norme generali sul diritto-dovere all’istruzione e alla formazione a norma dell’art. 2, comma 1, lett. C), della L. 28 marzo 2003, n. 53”;

CONSIDERATO che al fine di creare omogeneità con le altre prestazioni sociali, si applicano, ai fini dell’erogazione dei benefici di cui trattasi, le disposizioni in materia di criteri unificati di valutazione della situazione economica dei soggetti richiedenti prestazioni sociali agevolate di cui al Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 5/12/2013, n. 159 con il quale si è approvato il regolamento concernente la revisione delle modalità di determinazione e i campi di applicazione dell'Indicatore della situazione economica equivalente (ISEE), che abroga il Decreto legislativo n. 109/98 e il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri n. 221/1999;

RILEVATO, pertanto, che possono ottenere i contributi per l’acquisto dei libri di testo, sussidi didattici digitali, dizionari e libri di lettura scolastici, gli studenti appartenenti a nuclei familiari il cui importo I.S.E.E. in corso di validità (Indicatore Situazione Economica Equivalente), non sia superiore a €. 15.493,71;

VISTA la Determinazione n. G07590 del 10/06/2024 - Linee guida ai Comuni del Lazio per l'erogazione dei contributi per la fornitura gratuita, totale o parziale, dei libri di testo e per sussidi didattici digitali o notebook, per l'anno scolastico 2024-2025  con la quale, sono state approvate le linee guida ai comuni laziali, così come definite nell’allegato A) della medesima determinazione, per l’erogazione dei contributi assegnati per la fornitura dei libri di testo per l’anno scolastico 2024-2025.
ATTESO che la Regione Lazio, ai fini dell’acquisizione dei dati inerenti l’erogazione dei contributi per i libri di testo, ha istituito una procedura informatizzata di accreditamento dei Comuni, che prevede la nomina del referente dell’Amministrazione responsabile del procedimento;

CONSIDERATO che i Comuni provvedono all’emanazione del bando per la presentazione delle domande da parte dei soggetti in possesso dei requisiti previsti dalla normativa;

DATO ATTO che la presente determinazione non comporta impegno di spesa;

RITENUTO di dover approvare lo schema del bando per la fornitura totale o parziale dei libri di testo sussidi didattici digitali, dizionari e libri di lettura scolastici, e il modello di presentazione della domanda (allegato) parti integranti del presente provvedimento;

DETERMINA

1. DI APPROVARE lo schema del bando e il modello di presentazione della domanda (allegato) finalizzati all’assegnazione dei contributi relativi alla fornitura gratuita totale o parziale dei libri di testo, sussidi didattici digitali, dizionari e libri di lettura scolastici, per l’anno scolastico 2024/2025 a favore degli alunni frequentanti le scuole secondarie di I e II grado statali e paritarie, che sono parte integrante della presente determinazione;

2. DI DARE ATTO CHE: 

- l’assegnazione dei benefici verrà effettuata con apposito atto dirigenziale sulla base della somma assegnata all’Ente da parte della Regione Lazio in rapporto alle richieste pervenute tenendo del costo dei libri, dei sussidi didattici digitali, dei dizionari e dei libri di lettura scolastici, riportato nella lista dei libri fornita dalla scuola, e i contributi saranno materialmente erogati solo dopo che la Regione Lazio avrà provveduto a trasferire i relativi fondi a questo Ente;

- il finanziamento assegnato dovrà essere distribuito per intero e che le quote di risorse stabilite per gli alunni della scuola dell’obbligo e delle scuole secondarie di secondo grado possono essere integrate, sino al completo pagamento delle fatture in base a quanto stabilito nelle lineee guida emanate dalla Regione Lazio;

- al momento la presente determinazione non comporta impegno di spesa;

3. DI DEMANDARE gli atti  conseguenti al Responsabile dell’Area 2 Servizi Istituzionali ;

IL PRESENTE ATTO viene inoltrato al servizio finanziario per i conseguenti adempimenti di competenza dando atto che la presente non comporta per l’Ente alcun impegno di spesa

DI rilasciare, quale responsabile del Servizio, parere di regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa del presente atto, ai sensi dell’art. 147-bis del T.U.E.L.
	
	IL RESPONSABILE del Servizio

	
	LAURA DOMINICI / Intesi Group S.p.A.

	
	(atto sottoscritto digitalmente)


